

## АРТЁМЕНКО АНАТОЛИЙ ПАВЛОВИЧ

Герой Советского Союза

Артёменко Анатолий Павлович родился 19 декабря 1918 года в селе Старая Кантакузенка, ныне село Прибужаны Вознесенского района Николаевской области Украины, в семье крестьянина. Украинец.

В 1934 году окончил 7 классов, а затем Николаевский строительный техникум и аэроклуб. Работал в аэроклубе инструктором.

В Красной Армии с 1940 года. В 1941 году окончил Херсонскую военно-авиационную школу пилотов. Служил в ней лётчиком-инструктором.

Артёменко Анатолий Павлович – участник Великой Отечественной войны с июня 1943 года.

Командир эскадрильи 93-го гвардейского штурмового авиационного полка (5-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 2-й гвардейский штурмовой авиационный корпус, 2-я воздушная армия, 1-й Украинский фронт). Гвардии капитан А.П. Артёменко в воздушных боях сбил 3 вражеских бомбардировщика и 1 истребитель. Всего за войну совершил 182 успешных боевых вылета на штурмовку укреплений, скоплений живой силы и техники противника.

Указом Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик от 27 июня 1945 года гвардии капитану А.П. Артёменко присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена В.И. Ленина и медали «Золотая звезда» (№ 6589).

После войны лётчик продолжал службу. В 1949 году по состоянию здоровья списан с лётной службы и поступил, а в 1953 году с отличием окончил Военно-политическую академию.

В 1966 году ему присвоено звание генерал-майора авиации. Был заместителем командира – начальником политотдела Научно-исследовательского института авиационной и космической медицины. В 1970 году назначен начальником авиационного факультета в Военно-политическую академию имени В.И. Ленина, с 1975 года – в запасе.

Награждён орденом В.И. Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной звезды, а службу Родине в Вооружённых Силах СССР 3-й степени, орденами Германской Демократической Республики и Румынии, медалями.